



Наше время

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

№ 34 (9033)

Среда 6 мая 2009 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

конференция

Отчет полпреда местного отделения партии «Единая Россия» о проделанной работе и выборы делегатов на областную конференцию состоялся на отчетно-выборной конференции 6 мая 2009 года в 11.00 в зале заседаний администрации Яйского района.

вспоминная героев

Вечер памяти «Помнить имя солдата», посвященный воину-интернационалисту Виталию Смирнову и приуроченный к празднованию Дня Победы, состоялся в Центральной районной библиотеке.

Участниками мероприятия были пятиклассники школы № 2, а подготовили и провели его работники краеведческого отдела библиотеки. В программе встречи были продемонстрированы слайды, повествующие о жизни Виталия Смирнова, о его службе в армии и о трагической гибели.

Во второй части вечера ребятам было предложено показать свои художественные способности и гармонизировать современного солдата, доряжить смекалку, изготавливая из обычного листа бумаги стакан и ложку, как это делали солдаты в годы войны. Со всеми заданиями ребята справились достойно, и теперь их творения будут украшать стенды библиотеки, подготовленный к празднику 9 Мая.

автопробег

Автопробег Белово - Камдрово - Анжеро-Судженск - Ял - Ижморский - Чебулинский - Мариинск, посвященный 64-й годовщине Великой Победы, пройдет 6 мая. В 15.00 часов на центральной площади поселка около здания администрации Яйского района состоится митинг, посвященный этой дате, на котором будут присутствовать ветераны войны, труженники тыла.

акция

Уже третий год в Кузбассе при участии советов ветеранов проводится акция социальной поддержки пенсионеров, имеющих огороды и садовые участки: им дарят наборы семян. В этом году в нашем районе бесплатные наборы семян получили 450 ветеранов. Им не надо будет возвратить лук, чеснок, семена свеклы, моркови, салата, редьки и укропа, которые вошли в набор.

ярмарка

8 мая в 10 часов на центральной площади поселка Ял начнется предпраздничная сельскохозяйственная ярмарка, на которую привезут товары представители сельских территорий района, а также соседних городов и районов.

спорт

Районный турнир по мини-футболу состоялся в майские праздники на стадионе «Луч». В нем приняли участие 12 команд, представлявшие такие сельские территории, как Безлесная, Дачно-Троицкая, Улановская. Среди команд представительниц поселка Ял участвовали команды ОВД по Яйскому району и ООО «Машиностроитель», школы №1 и №2, коррекционной школы-интерната и дворовая команда улицы Кемеровская.

Победителем турнира стала команда школы №2, второе место заняла команда Безлесной территории, третья - школы №1.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	7 мая	8 мая	9 мая
	+9, +10	+11, +12	+18, +21
Атмосферное давление	742	746	743
Влажность воздуха, %	58	41	50
	62	57	61
☀ Солнце Восход - 5.36 Заход - 21.17 Долгота дня - 15.41	☾ Луна Восход - 18.26 Заход - 4.11 В фазе 3 мая - 9 мая		

мир увлечен



Виктор ИЛЬЧЕНКО (на снимке) является не только единственным представителем ретроавтослужбы от нашего района, но и одним из инициаторов проведения автопробега раритетных машин и мотоциклов, который проехал по дорогам Кемерово, Анжеро-Судженск, Ял и Ижморского первого мая. Проходил он в рамках празднования Года молодежи в России.

Участников встречи радушно встретили жители поселка, которые с огромным интересом и любопытством смотрели на раритеты и старались сфотографироваться с каждой моделью. Владельцы этой уникальной техники разрешали даже посясть за рулем своих авто. Несомненно, встреча получилась яркой и запоминающейся.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

за строкой постановлений

Создадим опорные пункты

Во всех сельских и городском поселенных планируется создать опорные пункты по охране общественного порядка. Положение об организации работы пунктов и участие граждан в охране общественного порядка утвердили депутаты на прошедшей сессии. Ответственность за их создание возложена на главу Яйского городского и сельских поселений. Им рекомендовано выделить помещения для опорных пунктов и совместно с работниками Яйского РОВД, руководи-

телям учреждений и производственных участков на местах создать отряды по поддержанию общественного порядка. Предполагается, что в опорных пунктах на общественных началах будут вести работу не только дружинники, но и активисты общественных организаций. Дополни-

тельного финансирования на создание пунктов не предусмотрено.

Главы поселений своими решениями могут установить льготы, например, по оплате земельного налога активистам общественных организаций, - пояснил Николай Герасименко. - Кроме того, созда-

ние опорных пунктов дает возможность властям на законных основаниях на платной основе привлекать безработных для наведения общественного порядка.

Игорь АЛЕХИН.

Факты
и комментарии

Новостройка или долгострой?

«Слышала, что из-за мирового финансового кризиса «заморожено» строительство 36-квартирного четырехэтажного дома по улице Анжерская. На объекте - тишина, строители уехали и даже строительный вагончик увезли. Моя знакомая оформила заем на квартиру в этом доме. Неужели её могут обмануть, как дольщики строительства жилья в Подмосковье?»

Марина ИВАНОВА, р. п. Ял.

Галина БОХОНЕЦ, начальник отдела строительства и ЖКХ администрации Яйского района:

- Слухи о «замороженном» строительстве дома из-за финансовых проблем не соответствуют действительности. Фонд развития жилищного строительства, где 18 человек оформили заем на квартиру в новом доме по улице Анжерская, полно-

стью и своевременно финансирует строительные работы. Кроме того, в этом доме будут предоставлены квартиры восьми участникам Великой Отечественной войны. Финансирование на строительство квартир ветеранам будет поступать из областного бюджета. Участники войны должны по Указу Президента получить квартиры до 1 апреля 2010 года. В любом случае

Указ Президента выполнен, и дом будет сдан в срок. А приостановлено было строительство из-за организационных проблем. Мы вынуждены вновь определять заказчика-застройщика. Сначала было определено заказчиком-застройщиком МУ «УЖКХ СМиб администрации Яйского района», затем выяснилось, что управление не может им выступать. Теперь заказчиком будет

выступать главное управление капитального строительства Кемеровской области. Со сменой заказчика не меняется подрядчик - ООО «Спецстрой». Субподрядные работы выполняло ООО «Дорремстрой», с которым был заключен договор на строительство цокольного и первого этажа здания. Подрядчик отказался от услуг субподрядчика потому, что некоторые виды работ были выполнены с нарушением строительных норм и правил. Мы указали субподрядчику на недостатки, которые он устранил. В ближайшее время ООО «Спецстрой» продолжит строительство дома своими силами. Ему предстоит освоить на возведение жилого дома 47,6 миллиона рублей.

Игорь АЛЕХИН.

наша повседневность



Скоро год, как жители дома №5 по улице Строителей ждут обещанного ремонта кровли и пришедшей в негодность отопительной системы.

Вода и крышу точит

Двуэтажное кирпичное здание напротив центральной районной больницы когда-то было общеквартирным. Позже его комнаты передали жильцам под квартиры. Все это время живущие там люди в меру своих сил обустривали свое жилье, делали ремонт в квартирах. А вот само здание не ремонтировалось более десяти лет. За это время в доме прохудилась крыша, система холодной воды забилась ржавчиной, трубы прогнили, отопительная система пришла в негодность.

Не могли больше терпеть неудобства, которые пришлось на их долю, жители дома №5 по улице Строителей. В июне 2008 года они написали заявление в администрацию района и МУ «УИЖХ СЛАНБ» с просьбой произвести ремонт крыши.

«...Крыша нашего дома требует срочного ремонта: рушатся балки, пришел в негодность шифер. Во время дождей мы вынуждены расставлять емкости для сбора воды, так как ее заливает

стены, с потолков отваливается штукатурка. В связи с этим в квартирах образуются сырость и плесень», — вот только несколько строк из их письма.

Кроме проблем с крышей в своем обращении они затронули еще один не менее важный вопрос — ремонт отопительной системы. По их мнению, она требует срочного ремонта, так как даже то, что дом подолжнички в котельной МУЗ «Яйская ЦРБ», не принесло им ощутимых изменений, температура в квартирах держится в пределах 13-15 градусов.

Практически со всеми дворами, приведенными в жалобе, согласился представитель администрации района и специализированного МУ «УИЖХ СЛАНБ». Через несколько дней жители получили ответ за подписями заместителя главы администрации Яйского района С.А. Корсукова и начальника МУ «УИЖХ СЛАНБ» Ю.Н. Кравчука. Из него следовало, что ремонт кровли дома №5 действительно необходим и будет сделан. Указывалось в нем и то, что в 2008 году запланировано произвести ремонт отопи-

тельной системы.

Обрадовавшись такому ответу, люди стали ждать. Но, как видно, напрасно. Все осень и весну жильцы по-прежнему подставляли тази и ведра над струей воды и дышали сырм воздухом.

В апреле 2009 года с просьбой помочь в сложившейся ситуации они пришли в редакцию.

За разъяснением вопроса мы обратились к заместителю главы по ЖКХ С.А. КОРСУКОВУ:

— Нам известна ситуация, сложившаяся по дому №5 улицы Строителей. Но проблема в том, что на данный момент в бюджете района денежных средств на ремонт жилья нет, — объясняет Сергей Александрович. — Объясняется это тем, что Яйский район в 2009 году не попал в программу по проведению капитального ремонта многоквартирных домов из-за того, что мы не смогли выполнить некоторые условия, предусмотренные ФЗ-185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Точнее, согласно этому закону для получения фи-

нансовой поддержки в районе необходимо было создать управляющую компанию, оказывающую услуги по содержанию и ремонту жилья и товарищества собственников жилья, которые должны были быть созданы не менее чем в 10% многоквартирных домов.

На сегодняшний день эти условия выполнены. Готовится документация для формирования программы на будущий год.

В настоящее время администрацией района решается вопрос о выделении денежных средств на ремонт крыши дома № 5 по ул. Строителей из областного бюджета. При их выделении работы будут выполнены.

В конце нашей встречи Сергей Александрович заверил меня, что в этот раз обещание будет выполнено, и попросил жителей еще немного подождать.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

Финансовая служба - не только отчеты и цифры...

70 лет назад в районе была создана финансовая служба, которая имела название «Финансовый отдел исполкома Анжеро-Судженского райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области». Структура отдела была предельно проста: бухгалтерия бюджета, инспекция бюджета и госдоходов, но задачи, поставленные перед ним, сложные и ответственные. Фактически они заключались в создании возможностей, необходимых для экономического развития района.

Основной же функцией финансового отдела, как и в наши дни, была работа по составлению бюджета на предстоящий год. Финансовый отдел обеспечивал исполнение бюджета, контролировал распределение доходов и расходов бюджета, обеспечивал поступление доходов.

Документы и память хранят имена и фамилии многих работников финансового органа. Лета Иван Григорьевич, Савушкин Андрей Павлович, Райков Николай Александрович, Стаценко Антонина Матвеевна — они возглавляли коллективы с 1947 по 1960 годы.

Затем 18 лет подряд финансовый отдел района возглавлял Небырухин Иван Фролович. В 1987 году финансовый отдел возглавил Тумалов Геннадий Николаевич. Он же был и первым руководителем налоговой инспекции по Яйскому району, которая образовалась в 1990 году, а финансы района до 1999 года стали частью Енисейского Геннадия Кузьмина — выдержанного, добросовестного, вежливого, культурного человека: «Делай, как я!»

А как ни вспомнить добрым словом наших ветеранов — Трошину Людико Александровну, Шпакову Тамару Владимировну, Крутова Михаила Антоновича, Сидорову Надежду Михайловну, Гусеву Надежду Ивановну, Наумову Галину Александровну.

В настоящее время финансовое управление по Яйскому району Кемеровской области является территориальным органом Главного финансового управления Кемеровской области, обеспечивающим разработку и реализацию единой финансовой политики на территории Яйского муниципального района, осуществляет исполнительно-распорядительные функции в сфере управления финансами на территории района и координирует деятельность в этой сфере иных подразделений муниципальных образований.

С 1 января 2007 года Яйский район стал участником эксперимента в рамках проводимой реформы органов местного самоуправления, что потребовало от коллектива финансового управления новых знаний, новых подходов к работе. Работники финансового управления района только со стороны кажутся однообразными — цифры, таблицы, отчеты. Но на самом деле именно за ежедневной кропотливой работой кроется стабильная деятельность таких важных сфер района, как образование, здравоохранение, культура, социальная защита населения, служба жилищно-коммунального хозяйства. Ведь в районе — 26 получателей бюджетных средств, и крайне важно грамотно распределить средства между каждой из бюджетных организаций.

Созсем недавно финансовая система России перешагнула 200-летний юбилей, когда родился единый орган — Министерство финансов, отвечающее за финансовые ресурсы государства, и его название, живущее и сегодня. Современники тех лет сформировали для себя задачу, которой служим и мы: защита финансов как жизненной силы существования государства.

Светлана УГЛОВА,
начальник
финансового
управления по
Яйскому району.

знай наших!

Раскрывает таланты весна. Мариинская

На открытом конкурсе исполнителей на народные инструменты «Мариинская весна» учащаяся второго класса Детской школы искусств Лилия Максимова заняла третье место. Почетную грамоту получил и ее одноклассник Андрей Галущин. Эти ребята являлись членами своей школы и района в младшей, к тому же самой большой, группе конкурсантов.

Нынешний конкурс «Мариинская весна» был юбилейным — десятым. А для преподавателя Валерия Алексеевича Туймазова и его учеников — первым. Возвращения, конечно, были. Призвал на конкурс, педагог оценил соперников как достаточно сильных и хорошо подготовленных. Отметим, что материально-техническая база городских школ с музыкальными инструментами высо-

кого качества позволяет их учащимся получать и более высокие навыки игры, помогает полнее раскрыться творческому потенциалу. Но он верил в своих ребят.

Готовиться к конкурсу ребята стали заранее, как только получили положение о конкурсе. Валерий Алексеевич разработал для них специальную программу, которая была сложнее учебной, навстречал Лилию и Андрея на победу.

— Лилия выступила очень хорошо, — говорит педагог. — Это целеустремленная, работоспособная девочка. Она сама извлекла желание обучаться игре на гармонии, у них в семье уже был хороший инструмент. Андричюна осваивает баян, у него были все шансы войти в число лауреатов, но мальчик несколько растерялся и упустил эту воз-

можность.

Что ж, дебют Лилии и Андрия прошел весьма успешно. Но конкурс не только дал оценку исполнительскому мастерству учеников и их педагогов, но и обогатил новыми знаниями об истории народного творчества. Доцент Новосибирской государственной консерватории имени Глинки Андрей Николаевич Романов, председательствующий на этом конкурсе, привез с собой видеоматериалы, которые рассказывали и историю русских народных инструментов, и традиции, прису-



Лариса ЕГОРОВА.

как нас обслуживают

Территория высокой культуры

Предпринимательство — нелегкий труд, а когда он начинается со строительства, да еще женской рукой, вдвойне. А Калитолкина Павловна Шаповаловой все тяготы оказались по плечу. На наших глазах шло строительство торгового центра «Империал», которым она руководила. И теперь это самое красивое здание центральной части поселка. А торговый центр — остроконечной культуры обслуживания. Продавец-консультанты вежливые, тактичные, только дадут ответ на любой

вопрос покупателя. Они умеют предложить товар, выбор которого здесь приятно радует. А какие хлебобулочные изделия! Реку!!!

Калитолкина Павловна заслуживает самых добрых слов, которые я и мои знакомые ей адресуем. А тем, кто еще не обслуживался в «Империал» или мало заходит в торговый центр, хочу сказать: добро пожаловать! Вас здесь ждут, вам здесь всегда рады!

Нина ЛЕСНИКОВА,
ветеран труда.

?! ЧИТАТЕЛЬ ИНТЕРЕСУЕТСЯ



Полосу подготовила
Ольга ТАТАРНИКОВА.

Кому Редакция газеты
«Наше ВРЕМЯ»
Куда пл.т. Ял
ул. Советская, д. 3

652100

Без света - тьма

Так хорошо стало прогуливаться по освещенным улицам поселка. Радовали глаз световые иллюминации на домах по улицам Советская и Ленина. Но вот на улице Ленина уже несколько недель не только не светится оформление, а вообще нет уличного освещения. В общем, одна из центральных улиц поселка поверглась в темноту. Хотелось бы узнать, в чем причина?

Г. КРУТОВ,
житель улицы Ленина.

Комментирует бигу-ацию глава поселка Ял Михаил Владимирович ВЕДЕРНИКОВ:

Причиной того, что по улице Ленина нет освещения, является повреждение линии освещения, произошед-

шее при устранении порыва по переулку Клубный. В данный момент ведется работа по устранению повреждения. В ближайшее время они будут устранены, и освещение вновь возобновится.

Когда будет работать фонтан?

Недавно по кузбасскому телевидению передавали, что в городах области начали работать фонтаны. Прошлым летом фонтан появился и в Яе. Хотелось бы узнать, когда он начнет работать?

Алексей А.

Как нам ответил заместитель главы по ЖКХ администрации Яйского района С.А. КОРСУКОВ: фонтан планируется включить в течение мая, когда будут решены все технические вопросы.

Есть ли бесплатные лекарства?

У меня растут двое маленьких детей. Одному год, другому скоро три. Если один заболел, то тут же начинает болеть и другой. Лекарства дорогие, а доход у нас небольшой. Слышала, что малышам до трех лет положены бесплатные лекарства. Хотелось бы узнать, это относится к определенным категориям семей или ко всем? Сколько раз этим можно воспользоваться и куда обращаться?

Елена, п.г.т. Яя

На основании Федерального закона «Об обеспечении бесплатными лекарственными средствами детей в возрасте до трех лет» предоставлять бесплатные лекарства обязаны каждому малышу до трехлетнего возраста, - отвечает районный педиатр Татьяна Павлова ЗЕЛЕНОВА. Проблема в том, что средства на эти цели выделяются из местного бюджета, и их недостаточно. Поэтому обеспечить всех детей до трех лет бесплатными лекарствами мы не можем. В первую очередь старались помочь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Хотя ограни-

ний никаких не должно быть. Отдельными условиями пользуются дети из многодетных семей: согласно областной программе им выделяются бесплатные лекарства до шестилетнего возраста. Воспользоваться же бесплатными лекарствами при достаточном финансировании можно столько раз, сколько это необходимо. А обращаться нужно к лечащему врачу.



Утро вечера мудренее

Как правило, попасть на прием к врачу, как к взрослому, так и детскому, люди стараются утром. Тем более, что добираться сейчас приходится автобусом, на что уходит немало времени. Так еще время потеряешь, пока дождешься, когда кончится «пятиминутка», которая начинается как раз утром. А нельзя ли рабочее совещание провести в конце дня, ведь тогда навряд ли пациентов будет много?

Валентина Сергеевна, п.г.т. Яя.

Комментирует заведующий районной поликлиникой Сергей Михайлович ПОЛЯКОВ:

Аппаратное совещание по подведению итогов работы за неделю и определению задач на предстоящие дни проводится один раз в неделю - в пятницу. В этот день прием специалистов начинается с 9 часов утра. Об этом указано в расписании работы врачей.

Причиной того, что совещание проводится у-

тром, а не вечером, является разный график работы врачей. Именно это и не дает возможности проводить совещание, на котором должны присутствовать все специалисты, в конце дня. В настоящее время график работы врачей составлен так, что до 16 часов, а некоторые специалисты принимают и дольше, каждый человек может прийти на прием к любому врачу.

Под маской мошенника

Последнее время в средствах массовой информации все чаще стали появляться информация о деяниях мошенников. То они под видом соцработника проникнут в дом и обманут пенсионера, то сантехником назовутся и обкрадут доверчивых людей. Так кто же они, и как их распознать? Ведь говорят, что внешне их не отличишь от обычных людей.

Антонина Федоровна,
пенсионерка, жительница п.г.т. Яя.

Отвечает Андрей АКУЛОВ, старший оперуполномоченный ОУР ОБД по Яйскому району:

Мошенники - наиболее изобретательно преступники. Они постоянно придумывают все новые и новые способы нечестного отъема денег у доверчивых людей. Они умело играют роль добропорядочного человека.

В этом году в ОБД по Яйскому району граждане с заявлениями о таких

преступлениях не обращались, но это не значит, что надо забыть об элементарной бдительности.

Подобные преступления в основном совершают женщины в возрасте от 20 до 50 лет, в том числе цыганской национальности. Преступницы действуют в группе из двух человек, проносят в жилище под предлогом обмена денежных купюр, оплаты коммунальных услуг.

Чтобы застраховать

себя от обмана, необходимо помнить несложные правила: не открывать дверь незнакомым людям, спрашивать удостоверение или другие документы у работников служб. Если интеллер вызывает сомнения, спросите номер телефона, по которому можно уточнить их полномочия. В случае отказа и если вы не контактируете, лучше не контактировать. А если на вас начнут оказывать давление или угрожать вызовом милиции.

А чиновников стало меньше?

Недавно в газете «Наше время» была информация о сокращении расходов работников культуры, образования, здравоохранения. Насколько мне известно, служащие администрации тоже являются получателями бюджетных средств. В связи с этим хотелось бы узнать, произошло ли сокращение расходов на содержание чиновников?

Юрий Павлович, п.г.т. Яя.

На этот вопрос отвечает управляющий делами, руководитель аппарата администрации Яйского района Анатолий Александрович НЕСТЕРЧУК:

Еще в начале 2009 года в администрации района были определены меры по экономии бюд-

жетных средств. Это уменьшение количества работников аппарата управления на 4 штатные единицы, сокращение расходов на приобретение ГСМ, запасных частей к автомобилям, бумаги, канцелярских принадлежностей. Производятся

экономия электроэнергии, телефонных переговоров. Сокращение только защищенных статей позволило за март 2009 года сэкономить 27 тысяч рублей. Работа по сокращению расходов на обслуживание аппарата управления продолжается.

Не выдержали ветра

Как могло случиться, что не так давно установленные остановочные павильоны упали?

Виктор Васильевич.

На этот вопрос отвечает глава администрации поселка Яя М.В. ВЕДЕРНИКОВ:

Действительно, 3 мая из-за сильного ветра в поселке были сорваны вместе с креплениями три остановочных павильона. В настоящее время они уста-

новлены, и принимаются меры к усилению их крепления.

ОТ РЕДАКЦИИ: как нам стало известно, эти остановочные павильоны прежде уже падали под порывами ветра. Но тогда не было пострадавших. А теперь... меры приняты. Постыле: не было бы счастья, да несчастье помогло.

Вновь перемены?

Раньше за отопление платили в МУ «ЖКХ САИБ». Сейчас пришло письмо, в котором говорится о необходимости заключить договор с предпринимателем «Тепловое хозяйство». Что это - перераспределение обязанностей? Если так, то по какому принципу оно произошло? Наталья Егоровна ОСЬКИНА, п.г.т. Яя.

Директор МУ «Тепловое хозяйство» Сергей Викторович ЕЛИЗАРОВ на этот вопрос ответил так:

Данный договор необходимо заключить жителям частного дома, имеющим центральное отопление, для определения границ раздела тепловых сетей между собственником жилья и предпринимателем, обслуживающим тепловые сети.

Если жители многоквартирных домов обслуживаются по договору с МУ «ЖКХ САИБ», то обслуживание тепловых сетей, подведенных к частным домам, по желанию может проводиться либо самим собственником, либо по дополнительному договору на обслуживание с любой организацией, имеющей на это лицензию, в том числе «МУ ТХ Яйского района».

Уважаемые читатели!
Ждем ваших вопросов
ежедневно
с 8.00 до 17.00 или
по телефону 2-15-43.

СУББОТА

9 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Новости.
06.10 «День Побед».
09.50 «ДИВЕРСАНТ». Х/ф.
12.00 Новости.
12.10 «ДИВЕРСАНТ». Х/ф.
13.10 «В ИЮНЕ 41-ГО». Х/ф.
14.00 Парад ко Дню Победы.
14.55 «В ИЮНЕ 41-ГО». Х/ф.
17.30 Новости.
17.40 «ИСЧЕЗНУШЬЕ». Худ. фильм.
18.55 Минута молчания.
19.00 «ИСЧЕЗНУШЬЕ». Худ. фильм.
21.00 «Время».
21.25 «В БОЙ ИДУТ ОДИ-

«СТАРИКИ». Х/ф.
22.50 «РИОРИТА». Х/ф.
00.30 «СЛУЧАЙ С ПОГЫБИМЫМ». Х/ф.
02.00 «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОБОВОЙ». Х/ф.
03.00 «ДЕ ДАТИ». Х/ф.
04.20 «Ю ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

05.45 «ПРИКАЗ. ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ». Х/ф.
07.15 «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ». Х/ф.
09.55 «Военные песни».
10.50 «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ». Х/ф.
12.20 «ДЕНЬ ПОБЕДЫ». Х/ф.

13.40 «Вести». Спецвыпуск.
14.00 Москва. Красная площадь. Военный парад, посвященный 64-ой годовщине Победы.
14.55 «Суботний вечера».
16.25 «ЗВЕЗДА». Х/ф.
18.05 Концерт, посвященный Дню Победы.
18.55 Минута молчания.
19.00 Концерт, посвященный Дню Победы.
20.00 «Вести».
20.25 «ПРИКАЗНО УНИТОЖИТЬ. ОПЕРАЦИЯ «ИТАЙСКАЯ ШКАТУЛКА». Х/ф.
23.30 «БАТАЛЬОНЫ РЫБАЛКИ». Комедия.

Яя-TV + РЕН ТВ

06.00 «гран-при».
06.25 «ТУРИСТЫ». Т/с.
07.55 «ГРИБЫЕ». Фантастический фильм.
10.10 «УДАР». Фантастический фильм.
13.40 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ТАИНСТВЕННОМ ОСТРОВЕ». Фильм.
16.50 «Уникальный народ». Концерт М. Задорнова.
18.55 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.
19.00 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ». Комедия.
20.55 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ». Комедия.

22.50 «ОСОБЕННОСТИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА». Комедия.
00.10 «КУКУШКА». Фильм.

ТВЦ СИБИРЬ

07.35 «БЕСПОКОЮЩЕЕ ХОЗЯЙСТВО». Х/ф.
08.55 «Сны и вид» Михаила Жирнова. Д/ф.
09.35 «ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ». Х/ф.
13.05 «Анатоль Паланов». Так хочется пожить. Д/ф.
13.45 «События».
13.55 Москва. Красная площадь. Парад, посвященный 64-ой годовщине Победы.
14.55 «НА УГЛУ У ПАТРИАРШИН». Х/ф.

18.25 В. Высоцкий. «Этот я не вернулся из боя».
18.55 Минута молчания.
19.00 «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ». Х/ф.
20.30 «События».
20.55 «ИВАН БРОВКОВИЧ НА ЦЕЛИНЕ». Х/ф.
22.30 Праздничный концерт.
22.55 «События».
23.00 Праздничный концерт (продолжение).
00.30 «События».
00.50 «ОХРАННИК ДЛЯ ЛОЧЕРИ». Х/ф.
02.40 «ЧЕРНЫЙ ТРЕУГОЛЬНИК». Х/ф.
06.00 «В бой идут одни девушки».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 МАЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Новости.
06.10 «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ». Комедия.
07.30 «Из рай, гармоны!». Худ. фильм.
08.10 Дисней-клуб.
09.00 Слово пастыря.
09.20 «Здоровье».
10.00 Новости.
10.10 «Смак».
10.50 «Л. Кадочников. За нашу победу!».
12.00 Новости.
12.10 «БЕЛОРУССКИЙ ВОЗКАЛ». Х/ф.
14.00 «Катюша большая и маленькая».
14.30 «В. Лановой. Истры, и слезы, и любовь».

15.30 «АГИТБРИГАДА «БЕИ ВРАТА». Х/ф.
18.00 Футбол. ЧР. 8-й тур. «Динамо» - ЦСКА.
20.00 «Ледниковый период». «Песни военных лет».
21.00 «Время».
21.15 «Ледниковый период». «Песни военных лет» (продолжение).
22.30 «ПОЛЕТ ФЕНИКСА». Худ. фильм.
00.10 «ВСЕ ЭТОТ ДЖАЗ». Худ. фильм.
02.30 «СОЛНАЖДЫ ВЕЧЕРОМ В ПОЕЗДЕ». Худ. фильм.
03.50 «ПОСЛЕ ДОЖДЯ». Триллер.

06.50 «Весь регион».
07.00 «Сельский час».
07.30 «Диалоги о животных».
08.00 «Вести».
08.20 Военная программа.
08.45 «Вини-Пух». М/ф.
09.35 «МИНИСТ - ЯСНЫЙ СОКОЛ». Х/ф.
11.00 «Вести».
11.20 «Формула власти».
11.50 «Омнециклопедия».
12.20 Концерт Н. Кардшиевой.
14.00 «Вести».
14.20 Концерт Н. Кардшиевой.
15.40 «ТОЧКА ВОЗВРАТА». Худ. фильм.
18.05 «Парад звезд».
20.00 «Вести».

20.15 «ТАК НЕ БЫВАЕТ». Худ. фильм.
22.10 «ТРОЯ». Х/ф.
01.20 «БАЛЛИСТИКА». Боевик.
06.00 «ВОВОЧКА-4». Т/с.
08.05 «Дорога передана».
08.35 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ТАИНСТВЕННОМ ОСТРОВЕ». Фильм.
11.45 «ОЛИГАРХ». Фильм.
14.10 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ». Комедия.
16.00 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ». Комедия.
17.55 «ВОРОЦЛОВСКИЙ СРЕЛОК». Фильм.
19.50 «РЕАЛЬНЫЙ ПАПА». Комедия.

21.30 «ЖМУРКИ». Комедия.
00.00 «Голье и смешные».
00.30 «ПРОЕКТ «А». Боевик.
02.25 «Голье и смешные».
03.00 «ПРО УРОДОВ И ЛЮДЕЙ». Фильм.
04.25 «ТУРИСТЫ». Т/с.
ТВЦ СИБИРЬ
06.45 «ЗАКОННЫЙ БРАК». Худ. фильм.
08.25 «Крестьянская застава».
09.00 «Подводная одиссея» команды Нуство. Д/с.
09.45 «ФАНТАЗМЫ». Х/ф.
10.55 «Полковничья кухня».
11.30 «События».
11.45 «Гриппадет Б. Ноткина».
12.10 «ЭТО СЛУЧИЛОСЬ В МИЛИЦИИ». Х/ф.
13.50 Концерт «Смех с доставкой на дом».

14.50 «Московская неделя».
15.20 VII московский пасхальный фестиваль.
16.20 «ЖЕНЩИНЫ ИЗ МАЙАМИ». Комедия.
17.50 «БУХТА СТРАХА». Триллер.
21.00 «В центре событий».
21.55 «ВЗРЫВ НА РАССВЕТЕ». Х/ф.
23.30 «События».
23.45 «ЮД ПОДОЗРЕНИМ». Х/ф.
01.55 «ПУТЕШЕСТВИЕ С ДОМАШНИМИ ЖИВОТНЫМИ». Х/ф.
03.35 «ПРЕФЕРАНС ПЮ ПЯТИЦАМ». Детектив.
05.05 «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР». Боевик.
06.35 «Как казаки купали вариги». М/ф.

наше интервью

Осторожно!
Бешеные звери!

Однажды я наблюдал за тем, как по полке неподалеку от села Вознесения кружила лиса. Её не смущали машины, проезжавшие по трассе. Рыжая бестия не срывалась, как обычно, от людских глаз. Мой посетчик - бывалый охотник - пояснил, что так вести себя может только зверь, больной бешенством. О том, насколько опасны бешеные хищники для человека и как обезопасить себя от них, я побеседовал с помощником врача-эпидемиолога филиала Федерального государственного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии» в Яйском и Ижморском районах Галиной ЖУКОВОЙ.

Галина Николаевна, как часто в нашем районе фиксируются случаи бешенства среди животных, и заражались ли этой болезнью люди?

- Бешеных лис охотники отстреливают почти каждый год. Так, в 2006 году большую лису застрелил в районе деревни Воскресенка. В прошлом году одну бешеную лису убили охотники в окрестностях села Судженка, другую - у деревни Мазиновка. Заболевание бешенством среди людей, к счастью, у нас не зарегистрировано. А если бы такой случай был, то он бы привел к смертельному исходу, ведь это острое инфекционное заболевание поражает нервную систему, а лекарства против вируса бешенства не найдены.

- Откуда в нашем районе берутся бешеные лисы?

- На сопредельных с Кемеровской областью территориях - в Алтайском

крае, Новосибирской области - сформировались стойкие природные очаги бешенства. Вирус переносит все теплокровные дикие животные, включая птиц. Поэтому бешенство заносится в пограничные районы Кузбасса, в том числе и наш.

- Каким образом происходит заражение бешенством человека?

- Вирус бешенства передается человеку от больного животного при укусе, сдирании, оспаривании через поврежденную кожу, реже - через слизистую оболочку.

Галина Николаевна, как отличить больного животного от здорового, чтобы избежать нежелательного контакта с ним?

- У больных бешенством диких зверей пропадает страх. Они заходят в населенные пункты, выбегают на автомобильные трассы, безбоязненно подходят к домашним животным и людям, ластятся. Такое поведение должно насторожить челове-

ка, ведь за лаской следует неожиданная укусы. Такое поведение обычно недомыслимых обитателей леса обусловлено свойствами вируса и вызвано и разномыслием.

- Помимо случаев, когда охотник миском убитой лисы накормил своих собак. И лишь когда собаки начали вести себя не так, как прежде, понял, что лиса была бешеной. Собак пришлось застрелить. Какие отклонения в поведении наблюдаются у домашних животных?

- У больных бешенством домашних животных появляются обильные слюноотделение, рвота, светобоязнь. Животные отказываются от воды, грызут и глотают несъедобные предметы, без причин набрасываются на хозяев, кусают окружающих. Поэтому заболевших бешенством животных уничтожают. В населенных пунктах, в окрестностях которых обнаружены бешеные животные, вводится карантин. Так, в прошлом году каран-

тин был введен на территории Архышевского охотхозяйства Китатского госзаказника, в селах Судженка, Мазиновка и Данковка.

- Какие меры предусматривает введение карантина?

- В частности, жители сел в период карантина не могут продавать или дарить в другие населенные пункты собак и кошек. Домашних животных прививают от бешенства.

- По статистическим данным, в прошлом году 80 жителей Яйского района были укушены домашними питомцами. Что нужно предпринять жителям при укусе домашним или диким животными?

- Необходимо срочно промыть рану проточной водой с мылом, обработать края раны йодом. А затем надо обратиться в хирургический кабинет поликлиники. Врач окажет медицинскую помощь и назначит курс прививок. Люди почему-то относятся к прививкам не серьезно. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры: назначения на прививку против бешенства получили в прошлом году 65 человек. Но полный курс прививки (6 прививок) прошли всего 27 человек: четверо отказались от прививок, 28 человек прекратили стоять в очереди. А ведь прививки - это единственное реальное средство предотвращения людей от смертельного заболевания.

Игорь АЛЕХИН.

Поздравляем!

С юбилеем
Петра Дмитриевича
ПОСТНИКОВА!

Не грусти, что волосы седят,
Береги себя и не болей,
Потому что нет на белом свете
Человека ближе и родней!



Жена.

От души желаем счастья,
Много-много долгих лет.
Ну, а главное - здоровья,
Чего дороже в жизни нет.

Сестры Анна, Нина,
брат Николай.

Продают

* КВАРТИРУ. Телефон 2-12-23.

* ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ по ул. Северная, 67-2. Телефон 8-905-933-14-86.

* КРАСИВОЕ ВЫПУСКНОЕ ПЛАТЬЕ. Недорого. Телефон 8-909-517-39-20.

* НАВОЗ. Телефон 8-905-900-49-40.

«Всю жизнь зайцев ловил, вот уж не думаю, что самого поймать» - думал Дед Мазай, представ без билета перед контролёром.

Услуги

* НАБОР, РАСПЕЧАТКА ТЕКСТА. Телефон 8-950-277-42-61.
* ПРИВЛЕЧЬ ГОРЬИШ. Телефон: 2-63-10, 8-960-920-81-63, 8-950-264-08-44.

Строки благодарности

Беда приходит неожиданно. Умерла наша милая, добрая доченька - Татьяна Николаевна Лозина. И не справиться бы нам с горем, если бы не было рядом с нами родных, близких, соседей, друзей и просто хороших людей, оказавших нам помощь и поддержку в позорных. Выразим сердечную благодарность А.А. Асафьев, В.В. Доброножкому, коллегам «СА» и всем тем, кто принимал участие в похоронах нашей доченьки.
Дай Бог всем здоровья!

Родные.

Коллектив Бекетской школы выражает соболезнование воспитателю Галине Сергеевне Петифоровой по поводу смерти ее отца
Сергея Федоровича ШМЫГАРЕВА.

МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района» учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сабарским окружным неарбитражным территориальным управлением МЦТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района, МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@kemt.ru

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - верстка (Ситникова О.С.), 2-15-85 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Тамарисова О.П.), 2-18-83 - поливка, приём рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Бугацова Н.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Архипова Н.В.)
Режим работы: с 8.00 до 17.00.
Обед - с 12.00 до 13.00.
Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны
Штильмечей Н.В.

По вопросам доставки газет: по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам. Тираж - 3250 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Цена - 1 рубль. Цена подписки: Газета подписана 5 мая в 11.45. Адрес редакции: г.Яйск, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в АС-Судженском полиграфобъединении (652470), г. Алейка-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70.